

ПРИКОСНОВЕНИЕ К ИСТОРИИ



В последние дни августа в с. Победино прошел областной слет фронтовых поисковиков Сахалинского регионального молодежного военно-патриотического фонда «Пионер». Слёт был посвящен 25-летию поисковой работы на Сахалине, которая велась, в основном, в Смирныховском районе, в местах, где шли особенно ожесточенные бои.

В программе слета был вечер знакомств – «Здравствуйте, соседи!», на второй день – торжественное открытие слета под девизом «Наследники Победы», возложение цветов к памятникам погибшим воинам, экскурсия по историческим местам.

Надо сказать, что поисковые работы идут уже более 20 лет и каждый год энтузиасты находят останки советских и японских солдат. Уже обнаружено более полутора сотен останков наших бойцов и почти триста солдат императорской Японии. Наших бойцов предают земле в Победино, а японских – кремируют, а

прах везут в Японию. У истоков поискового движения стояли Игорь Горожанов и Петр Фуфелько (оба воевали в Афганистане), в нашем районе – Николай Цыганов. Все шло от простого интереса к истории, с желания отвоевать у неизвестности имена павших бойцов.

Активная поисковая работа, которая развернулась в нашем районе с начала 90-х и до 2001 года велась только силами энтузиастов. Все вопросы, которые возникали и, которых было немало – решали они. Но в октябре был организован фонд «Пионер» и работа вступила в свою более интенсивную fazu. Фонд получил поддержку Правительства области. К примеру, два года назад на выделенные средства было куплено так необходимое оборудование - металлодетекторы, георадар, высокопроходимая техника. Был построен большой полевой лагерь. Усилиями поисковиков на местах боев просеяны тонны грунта, найдено свыше трех тысяч взрывоопасных предметов.

Они ищут и находят, но не всегда просто восстановить имена погибших и сообщить об этом родственникам. Ведется большая и непростая работа с архивными документами. Основная их задача - найти всех павших воинов и назвать их поименно, а затем, как подобает, похоронить с воинскими почестями. Это будет способствовать воспитанию у молодых уважения к воинам – живым и павшим, укреплению связи поколений.

На третий день слета после торжественного построения был праздничный концерт «Салют, Победа!», конкурс исследовательских работ «История одной находки».

Слёт закончился, но будут продолжены поисковые работы, несущие в себе огромную нагрузку поувековечению памяти погибших. Пожелаем поисковикам успехов в их благородном деле.

В. Кузмин.

На снимке: И.Горожанов с поисковиками.